

ГРУЖУЩИЕ ВСЮ СТРИНГИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВО

# сталинский Журнал

Орган Таймырского РК КП(б). РАЙСОВЕСМА, РАЙПОССОВЕТА

## Нажды единоличник должен выполнять закон точно в срок

Выполнение обязательств по хлебопоставкам в единоличном секторе происходит преступно слабо. Единоличники Пашковского, Бородавского и Н.-Яшкунского сельсоветов только на чинят сдавать хлеб. По району единоличники еще не выполнили и сдней десятой своих обязательств, несмотря на то, что все сроки уже истекают.

Такой позорный провал дает терпим быть не может. Председатель Пашковского сельсовета Лисин, Бородавского Ботьев и некоторые другие руководители остаются равнодушными к срыву советских законов, к невыполнению закона о зернопоставках. Это равнодушие не может расцениваться иначе, как прямая помощь кулакам саботажу, как подрыв советской власти.

Причина таких позорных темпов хлебопоставок — в том, что многие сельские советы и партийные организации слабили работу с единоличниками. Этим спровоцировавшиеся кулацкие, антисоветские элементы и кое-где пытаются организовать саботаж хлебопоставок, подбивают единоличников на срыв незыблемого советского закона (кулак Махлинский в Можовском сельсовете). Естественно срывается закон о хлебопоставках на радость врагам союзной власти, на радость кулаческой власти.

Многие партийные и советские руководители забывают, что сегодняшний трудящийся единоличник — это завтрашний колхозник. Публикуемое сегодня сообщение о вступлении в колхоз в Иткаринском сельсовете, является ярким подтверждением этого. Если иткаринские товарищи закрепят эти успехи, то они безусловно, быстро преодолеют отставание единоличников в хлебосдаче.

Надо проявить большевистскую твердость, на которую только способны коммунисты и заставить каждого единоличника точно выполнять советские законы. Надо покончить с дряблостью в руководстве и повторить классическую брагу в Н.-Яшкунском, Бородавском, Пашковском и других сельсоветах. Тот руководитель, под чьим употреблением кулачье и спекулянты организуют кулацкий саботаж, — не коммунист, а слегенский персонаж, неспособный бороться за партию, за советскую власть.

«Наша задача заключается в том, чтобы обеспечить полностью и в срок выполнение закона о зернопоставках **нажды единоличником**. Никому закон не дает отсрочки — пусть **нажды единоличник выполняет закон точно в срок**» («Советская Сибирь»).

## Единоличники вступают в колхоз

В связи с переходом к следующему решению Крайкома и Крайисполкома о ходе уборки и хлебопоставки колхозы сельсоветов СГУ Иткаринского сельсовета резко улучшили свою работу. Они включились в работы сеялок и вспарывателей, разгребают широкие серые глыбы на бульдозерах, сбрасывают зерно в хлебопоставки.

Впереди всех идет Сынага Соловатова Семена. В соревновании выделившийся вперед колхозница — ударница Терехова Екатерина и Желтова Елена. Они ежедневно справляются до 700—720 гектаров. Норма 750 гектаров в сутки. В колхозе есть единоличных хозяйств. Перед вступлением в колхоз они полностью выразили свои обязательства перед государством. Нельзя же на работу совсем пренебрегать.

**За саботаж хлебопоставок — 2 года лишения свободы!**  
По сессии парторга за саботаж единоличникам государству выездной сессии единоличник Таловского сельсовета ЧЕГЕПАНОВ Н. и ХОДЮКИН Н. осуждены к 2 годам лишения свободы с испытанием имущества и беспорядком изъятием государственного задания по зернопоставкам. Осужденные заключены под стражу.

16  
СЕНТЯБРЯ  
1934 г.  
№ 102  
(1552)

## 20 СЕНТЯБРЯ — ПРЕДЕЛНЫЙ СРОК УБОРКИ

Составшиеся пять дней должны быть днями самых высоких темпов и качества

## Сжато за пятидневку... 4 га

(Красносельский сельсовет)

Колхоз «12 лет РККА» проводил задание высшей четверти до уборки. Президент этого колхоза Чалых Георгий сильно пытается доказать, что вину во взбогачении наложил на него и т. д.

Эта борьба Чалых с киркой не где никак не замечается с тем фактом, что ежедневный расход «Лесной силы труда» выходит пятидневное задание во усердие за 120 проц.

Дело не в кирке погоды, а в том, что в этом колхозе не сломлено еще пудовье авторитета и разрешают по деревне, не виняя в безобразный ход уборки.

В бригаде Овчинка машинист Майгес Парамонов на целую пяти

дней сжат 4 га. Остальные машины выживают в день по 3 га, вместе 3,5 га по норме. Создательные нормы выполнения норм темы Майгесом П. и другими следят им с рук безнаказанно.

Синим, вместо контроля за выполнением норм выработок ограничивается бесцельной гонкой лошади с машиной в деревню и обратно. И остальные бригады ведут лучшими лошадей и разрешают по деревне, не виняя в безобразный ход уборки.

Сельский совет должен навести порядок в этом колхозе и привлечь к наказанию кулацких саботажников уборки и хлебосдачи.

В.

## Оппортунистическое шаражанье

После того как Райисом партии и райисполкомом решительные предупреждения руководителей о недопустимости вышеупомянутых темпов уборки и хлебосдачи, они решили: «Те первые до качества и не до борьбы с потерями».

Это умозаряжющее не замедлило сказаться на качестве уборочных работ. Во второй бригаде колхоза «Красный сектор», например, первые ссыпались 76 кг, на втором. Такие легкие потери имеющиеся в старших бригадах.

Вместо того, чтобы немедленно сбрасывать вспаренный в виде кирзовидных исходов в хлеб, председатель сельсовета Гуткин уже вовсе не бросаешь подгребку исходов до тех пор пока весь хлеб не будет раскурочен. Только кулачный кредитор и руагкол хлеба может дать такое указание, но коммунист — председатель сельсовета. Надо немедленно сбрасывать огромное количество растерянного хлеба с полями.

В колхозах не проводится самых простых мер борьбы с потерями. При перевозке снопов колосья тащатся, а подавальщики снопов на телегу не имеют даже граблей. На машинах имеются винтовые крюки, но находящееся заро в зерновозах здесь же выбрасывается на просо, умывая потери.

Советские руководители допускают оппортунистическое шаражанье. Вместо того, чтобы увеличить темпы уборки, еще выше поднять качество работы, они предпринимают борьбу с потерями и таким образом ставят скромный урон колхозному урожаю и снижают вес трудолюбия.

Железовский П.

## Режнев срывает выполнение хлебопоставок

(Письмо колхозника)

Колхозники с. артели им. М. Горького Щемелевского сельсовета по 2-3 часа собираются перед каждым стоялом на сельской пустыне. Задача Режнев Андрей берется за все это с таре в сбруи и теперь приводит огромные хлебозаводы. Исправленные почти все, заись в них нет, не издает чистота зерна, вореже и т. д.

Своей непротивностью Режнев сбрасывает выполнение первой нормы — хлебопоставки.

С. А. та.

## С ПОЛЕЙ

Включившийся в районное соединение колхоз «Путь крестьянина», по прежнему идет передовым в Щемелевском сельсовете и ведет переходящее красное знамя. Колхозники обратились с письмом к отстающему колхозу им. Блюхера, в котором обзывают ся оставшиеся по обязательству 180 цент. сдать государству в течение ближайших дней и выывают колхоз им. Блюхера на соревнование.

Лучший редактор бригадной ставки по Дубровскому сельсовету — Коваленко Н. из бригады № 1 колхоза «Новый путь». Он через свою газету, выходящую через каждые 2-3 дня жестоко бичует лодырей и разгильдяев, борется за быстрые темпы уборки и хлебосдачи государству.

Хандешин, Мостовой.

Участник трактористской бригады № 4 Белоусов совершенно ничего не делает. Он живет в деревне Бокситогорске, а трактора работают в Можово. Трактористы сами замеряют всхаживание. Интересно, за что Белоусов начисляет трудодни?

## Так коммунисты не работают

Во второй бригаде колхоза «Заря» Н.-Яшкунского сельсовета работает машинист на жатке партбор Шевелев Д. Он работает не как коммунист, а как последний лодырь и разгильдяй, нормы не выполняет, к машинам относится варварски.

9 сентября Шевелев жал овес. В обеденный перерыв он рас прогнал лошадей и привязал у березы. Лошади остались без корма. Такие факты у Шевелева — не единичное явление.

Мы считаем, что комиссия по чистке не сбьет мемо этого факта. Оленев П., Айкин Н.



# Выводы и предложения комиссии по чистке в основу работы парторганизации

## Еще лучше работать с колхозным активом

Колхоз им. Яковлева Моковского сельсовета — передовой по Лагви новской МТС. На 10 сентября колхоз выполнил 57 проц. годового плана хлебопоставок. К 15 сентября колхоз взыскивает козовиду зерновых. За ударную работу по ликвидации МТО вручил колхозу переходящее красное знамя.

Решающим условием этого достижения является большевистская работа коммунистов в колхозе. Председатель колхоза коммунист Осинов указывает на недостаточную партийно-массовую работу среди колхозников. Этот недостаток парторганизации исправляет.

В период уборки в колхозе выились подлинные герои-ударники. Казаки Двойца Ф., Бело синева, связывающие свыше 800 снопов, машинист Двойца Вас., сажающий до 4 га в день — известны всему району. Этих ударников краю спаял коммунист Осинов, работает с ними систематически и через них борется с подмыми и лежащими, которые в колхозе, к сожалению, еще имеются.

Лучший взвесчик Лысенок М., взвешивает хлеб на сенной пункте по 2

раза в день за 12 километров. Опыт Лысенка коммунисты сделали до стоянием всех взвесчиков и это сыграло решающим условием для быстрого выполнения плана.

Культурно-полевые станы в колхозе славятся чистотой и порядком. Но не только этим они замечательны. В полевом стане и днем и вечером ведутся работы. Здесь каждый день коммунист Осинов с группой активистов разыскивают колхозникам решения партийных органов, здесь проводится систематическая проверка договоров соревнования между бригадами и отдельными колхозниками, обсуждаются выполнение ежедневных задач каждым колхозником. Огромную роль играют бригадные стеневые газеты, жестко бичующие лодырей и разгильдяев.

Осинов перевел контору колхоза в один из полевых станов, весь руководящий состав колхоза и днем и ночью находится на полях. План соревнований доведен до каждого бригады и до каждого колхозника. Этот план выполняется успешно и колхозники уверены, что годовое обязательство будет выполнено досрочно.

Коммунисты колхоза им. Яковлева спаяли крепкий колхозный актив. Но нельзя не подчеркнуть,

## Для таловских коммунистов решение Крайкома не существует

На 10 сентября по Таловскому сельсовету скоплено всего 57,5 проц. хлебов, единоличники сажают только одну четвертую часть по сева.

Коммунисты Таловской партгруппы не испытывают угрозу срыва уборки, собирались на собрание. Разговаривали долго. Ругали председателя колхозов, бригадиров, ругали плохую погоду, великий хлеб... начиная с приставок записали — закончить хлебобуску к 25 сентября, т. е. на 5 дней позже установленного срока Крайкомом.

Это демобилизующее решение, оттягивающее сроки уборки вынесено не случайно. Оно целиком со-

что в колхозе до сих пор еще царит медисциплинированность отдельных колхозников, оттягивающих сроки уборки. Об этом с достаточной ясностью подчеркнуто в последнем письме т. Чугунова.

Этот недостаток, коммунисты и активисты колхозники должны как можно скорее исправить, ликвидировать невыходы на работу еще шире мобилизовав массы колхозников на борьбу против лодырей и тунеядцев.

А. Земеров.

отвечает "сырым" настроениям руководителей сельсовета — председателя Янина и партсекретаря Шайновского.

В колхозе "Путь к социализму" председатель коммунист Колугинстал на прямой антигосударственный саботаж. Он, не сдавая зерно государству, раздал первый обмолот рябчикам и лодырям, вместо уборки занимался пищебоем и т. д. Председатель колхоза "14 лет РККА" коммунист Усатов в самый разгар уборочных работ занял с пьяной.

И в это время партгруппа, группа вместе с Таловским сельсоветом, не замечая суплаций саботаж и антипартийскую практику всех Колугинских и Усатовых выносит общее решение, оттягивающее сроки уборки, нарушающее установленные Крайкомом.

Вот как выполняют Таловские коммунисты указания комиссии по чистке. Оппортунистическая успокоенность, надежда на самотек — вот излюбленные "кошки" в их работе.

Аш.

## ПОБЕДЫ ВАГОННИКОВ

### За честь и славу "Фабричной марки"

Если работа парторганизации по выполнению выводов комиссии по чистке характеризует значительное улучшение подготовки к зиме среднего ремонта, текущего ремонта вагонов, изготовление хлебных щитов для перевозки, то тем не менее, это можно сказать о работе пункта осмотра. Особое значение здесь имеет борьба за качество, посредством применения "техники" — "фабричной марки".

Смены пункта осмотра на основе социалистического соревнования и ударничества, добились решительного улучшения качества обработки поездов. Продолжение на вагонах с браком 1-й категории за время внедрения листка сократился: апрель 23, август 8,4 вагонов на один поезд и еще больше сократилась отцепка вагонов по браку, угрожающему безопасности движения: апрель 2,1 август 1,1 вагонов на один состав.

Борьба за честь "Фабричной марки", партком в настоящее время ставит по новому, ибо качественно оборудованный состав обеспечивает быстрое продвижение грузов, но этой колоссальной и столь важной задачи парторганизация вагонников без помощи парторганизации станицы и политотдела отделения решить не в состоянии.

На прогрессе участка мы имеем массовую погрузку угля, откуда формируются маршрутные поезда, но отсутствие борьбы станичных парторганизаций от деления за качественные формирования поездов приводит к тому, что в состав подаются вагоны, забракованные пунктом осмотра и как следствие массовые отцепки на полевых станциях и в Тайге по технической неисправности, а отсюда и все качества и срывы в отправлении поездов по расписанию, т. к. требуется большая переработка и отсутствие работы по методу Дедовика.

Вот почему борьба за честь и славу "фабричной марки" должна быть также перенесена и на места погрузки и формирования маршрутных поездов, вместе с развертыванием этой борьбы в пункте осмотра и депо Тайга.

### Переносим славу в другие звенья

В применении "фабричной марки" вагонники имеют неплохой опыт, поэтому вопрос о применении "фабричной марки" по инициативе парткома поставлен на совещании командиров зала. Вместе с этим, парткомом послана бригада в Амурку для помощи в применении "фабричной марки" в места формирования маршрута и развер-

тывания партийно-массовой работы.  
Наши опыты и методы партмассовой работы

Выводы комиссии по чистке требовали от парторганизации усиления партийно-массовой, воспитательной работы, а также улучшения материально-бытовых условий рабочих ударников.

На опыта работы парторганизация по ликвидации прорыва в резерве смазчиков в сентябре м-ца, партком засчитывая расширение методы массовой работы по укреплению трудовой дисциплины и улучшению качества работы, в числе которых нужно отметить: беседы бригад коммунистов из актива, на квартирах с семьями смазчиков-брюхов, давшие положительные результаты, в частности комсомолец пятнадцатого призыва Петровский. После беседы на квартире, дал обязательство что отец ляг вагоны по горизонта большую из будет.

На борьбу за качество работы смазчиков вовлечены домохозяйки — жены рабочих, проводившие проверку приема поезда смазчиками и инструментом, проверяли слесарей пункта осмотра, а также качество их инструмента, организовано было шефство до мокояек над сменами пункта осмотра, давшие толик ж. чистого дежурной осмотрщиц в изначальном парке. После проверки бригады домохозяек, сделаны сменные ящики для хранения инструментов, приведен в исправность инструмент, покрашен по помещению.

Организация конгрольных постов на линии за работой смазчиков, привлечение домохозяек в конгрольную работу профсоюза над столовыми, (организовано дежурство домохозяек в столовой и т. д.)

Снизились отцепки, места рабочих и столовые стали наузами

базы.

Эти методы массовой работы повысили

качество работы смазчиков. За 13 дней сен-тября отцепки по вине смазчиков составляют 7 вагонов, тогда как в августе их было 20.

Качество обедов в столовой улучшилось, так же улучшилось и санитарное ее содержание; дежурная осмотрщица приобрела совершенно другой вид; головной для здания горячей пиццы в изначальном царке стала неузнаваема (шорки из овощей, цветы на склонах). Особую активность в работе проявляют домохозяйки — жены рабочих т. т. Капуловская, Букасова, Мирянина, Владислава, Зайцева Елизавета, Фомина и Петрова.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что партгруппы вагонного депо (партгруппы т. т. Игнатенко, Ильиных) еще не передали опыта партмассовой работы из партгруппы пункта осмотра и особенно работы в донохозяйках-женщинах рабочих,

это является также крупным недостатком парткома, который надеялся избежать.

### Улучшается быт рабочих

Следуя указаниям комиссии по чистке, треугольник участка развернул большую работу по улучшению материально-бытовых условий рабочих — ударников. Заготовлено 8000 шт. квадратных для износа ремонта печей, организовано ограждение оконных рам в индивидуальных домах рабочих, заготовляющихся к зиме вагонки, дрова, сено.

В этом году рабочие будут лучше обеспечены картофелем, т. к. колхозный огород дал хороший урожай, к тому же из соков из рабочих получили изъятые 200 кг. картофеля на сию. В этом году удельный вагонного участка обещает себе сычую зиму. Вместе с этим проводится большая работа по разширению продовольственной базы на 1935 г., в частности, выстроено общакартище на 51 тонн под семена, что в полной мере обеспечит семенами колхозистов рабочий огород, уже сейчас ставится вопрос расширения площади под колхозистским огородом и организуется раскортевка.

### Выходы звягости знатные люди

Партийная организация вагонного участка большую силу в подготовке участка к озимо-зимним перевозкам, в развертывании партийно-массовой работы, в улучшении материально-бытовых условий рабочих — ударников, проводя эту работу на основе выполнения выездов комиссии по чистке. Суровость и правдивость оценки работы парторганизации, дающая в выездах комиссии, мобилизовав лучших товарищей коммунистов и беспартийных рабочих, повседневная авангардная роль на производстве вызывает извогоры из них героями социалистической стройки, вот их имена: т. т. Попкович, Игнаденко, Зыков, Гаражэ Н. Сульдзак, Супрун, Крупеников, Ганжа, Балов, ставящими влагими людьми, подлинными большевистскими организаторами — ударники Сталинского призыва, на примере которых должны учиться работать, выполнять выводы комиссии по чистке — все коммунисты и комсомольцы вагонников!

Сейчас вагонный участок вступает в свой ответственный момент своей работы: обеспечение озимо-зимних перевозок, для этого должно быть — 100 проц. выполнение плана по озимому и летнему ремонту высокого качества, коечко-зимний ремонт подвижного состава, на одной отцепке вагонов по горизонта, буде, за честь и славу "Фабричной марки" тайгских вагонников.

(Партгруппа 4-го вагонного участка)

## Загородный участок воссоздан, таинственный — засвет таинственная антизимность МСС

Основные задачи подготовки участка к зиме решены в установленные сроки. Вагонный участок — так ремонная база, значительно взрослая и оснащенная техническими средствами. В 15 дней катастрофа смонтирована в цехе, в котором еще только развергается строительство, бандажный станок "ролид", уже сейчас дающий 8 колесных пар в сутки, а при полном его освоении даст 12 колесных пар. Его пуск приближен к разрешению 2 главнейших задач: средний ремонт и текущий ремонт вагонов.

Если в августе м-ца из среднего ремонта было выпущено 8 вагонов, то за 11 дней сентября уже выпущено 8 вагонов; если в августе месяце мы имели средне-зимнюю надежность в текущем ремонте 100—110 вагонов (при норме в 80), то в сентябре 45, а с 9 сентября план первых выполняется — 24—30 ваг. наличия на огненных сутки.

Смонтированы деревообделочные станки в новом цехе, заканчивается оборудование новой кузнечи, освещены трансформаторные пуски, в ближайшие дни будут установлены новые котлы, заново пересмотрены и капитально отремонтированы пароприводная сеть.

Все это есть результат того, что партком правильно подошел к этим главным задачам и на основе социалистического соревнования обеспечил мобилизацию масс, не случайно поэтому чувствуется мобилизованность работников и особенно среднего ремонта: "Скоро установим 'ролид', скоро будем выпускать из среднего ремонта 8 вагонов", "Скоро перейдем в новую кузнечи", "скоро будем работать под паром и молотом" и т. д.

